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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS
TECNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCACAO - EDITAL N° 53/2022

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

VI.

IX.

X.

XI.

Xl

VII.

INSTRUCOES GERAIS

Nesta prova, vocé encontrara 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes, Raciocinio Logico
05 (cinco) questBes, Nocbdes de Informatica 05 (cinco) questbes, Legislacdo 10 (dez) questdes e
Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢cdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja

divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espago correspondente & letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas nao registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcacdo de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,

nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observacfes ou marcagdes
registradas neste caderno nédo serdo levadas em consideracéo.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apds seu inicio mediante a entrega
obrigatéria da sua Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada ao fiscal de sala.

. O candidato podera levar seu Caderno de Questdes somente apds transcorrido o tempo de 2 (duas)

horas do seu inicio. Em hipétese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questdes antes do horario
permitido.

XIIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

1)

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

- O consumo das familias brasileiras

- Adiretora, apesar de todos os pedidos,
a escola.

- Nem o menino nem a menina sair de
casa.
- Nossa! Ja meia noite!

a) aumentaram / deixou / pdde / sdo.

b) aumentou / deixou / puderam / é.

c) aumentaram / deixaram / po6de / sdo.
d) aumentou / deixaram / pdde / é.

e) aumentou / deixou / puderam / séo.

Leia atirinha e responda as questdes 2 e 3.

01003 ng b 4o, Y et

2)

3)

Analise as afirmativas a seguir e assinale a

alternativa correta.

I. Em “h& semanas”, o “ha” escrito dessa forma
denota tempo passado, transcorrido.

II. “Ora” ndo esta correto, pois deve ser escrito com
“h”: hora.

lll. Em “A chuva faz bem as plantinhas”, a crase
substitui o0 “para as”.

IV. O personagem masculino disse “obrigado”. Se
fosse uma personagem feminina, diria
“obrigada”.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas I, Il e lll estéo corretas.
b) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
c) Apenas a afirmativa | esta correta.

d) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
e) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.

Assinale a alternativa incorreta.

a) Na frase “Esta chovendo ha semanas”, ndo ha
sujeito.

b) Em “Nao suporto mais!”, o sujeito implicito & “eu”.

c) Na frase “A chuva faz bem as plantinhas”, o sujeito
determinado é “plantinhas”.

d) Em “Obrigado por me lembrar isso”, “me” & objeto
indireto.

e) Na frase “A chuva faz bem as plantinhas”, o sujeito
simples é “chuva”.

4)

Leia o texto a seguir
questbes 4 a 7.

para responder as

Lion Park e Lujan

Um exemplo de turismo cruel com animais em
cativeiro é o Lion Park, em Johanesburgo, na Africa
do Sul. O Lion Park permite aos visitantes entrar
nos ambientes onde os filhotes de leGes sé&o
mantidos para fazer carinho e tirar fotos. Depois de
uma certa quantidade de visitas, os filhotes s&o
trocados de ambiente, e outros, que ainda néo
foram submetidos a interacdo, entram no lugar,
como um rodizio de leges.

Os filhotes s&o arrancados de seu habitat natural
e separados de suas familias desde muito cedo e
sdo obrigados a conviver com milhares de turistas,
todos os dias, que pagam caro para interagir com
esses filhotes.

Outro caso polémico é o Zooldgico argentino de
Lujan. O lugar permite que os visitantes entrem em
jaulas para acariciar leBes adultos e interagir com
tigres e ongas. Milhdes de criticas quanto aos
cuidados dos animais foram feitas ao parque, que
esta sob investigacao, pois ha a suspeita de que os
animais sejam seriamente dopados.

Acabar com a crueldade no turismo com animais
depende de regulamentagcdo e fiscalizacdo dos
governos, que muitas vezes precisam auxiliar a
populacdo para obter outra fonte de renda. Além
disso, depende das decisBes éticas por parte dos
operadores de turismo e individuos que trabalham

nessa industria.
Trecho de reportagem de Juliana
Tahamtani/https://mulheresjornalistas.com/turismo-selvagem

Analise as afirmativas a seguir e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) No Lion Park, cobra-se dos visitantes para tirar
fotos e fazer carinho nos filhotes de leéo.

( ) Os animais sdo mantidos em seus ambientes
naturais e interagem com 0s visitantes.

( ) Esse tipo de turismo ndo proporciona crueldade
aos animais.

( ) O Lion Park esta localizado na Africa do Sul.

( ) No parque da Africa, os filhotes de lebes vivem
em cativeiro.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

b) V-F-F-V-V
c) V-V-V-F-F
d) F-F-V-F-F
e) F-F-V-F-V
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5)

6)

7)

8)

9)

De acordo com a leitura do texto, assinale a

alternativa incorreta.

a) Lujan é um zooldgico situado na Argentina.

b) Ha investigacado por suspeita de maus tratos de
animais, em Lujan.

c) No zoolégico argentino, opera-se um rodizio de
animais para interacdo com os visitantes.

d) Acabar com a crueldade no turismo com animais
depende do governo, dos operadores de
turismo, bem como dos trabalhadores da area.

e) A populacdo precisa conseguir outra fonte de
renda, e depende de ac¢bes do governo.

Assinale a alternativa correta. No trecho “Um
exemplo de turismo cruel com animais em
cativeiro”, a palavra assinalada significa:

a) Patio, area.

b) Liberdade, visitacéo.

c) Encarcerado, saudavel.

d) Priséo, clausura.

e) Rodizio, visita.

Assinale a alternativa correta. A tipologia do
texto lido “Lion Park e Lujan” é
predominantemente:

a) Narrativo.

b) Descritivo.

c) Dissertativo.

d) Injuntivo.

e) Expositivo.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

- partir de hoje, estamos em férias!

- No préximo ano, iremos Italia!
- Vou ao mercado pé.
- No Natal, iremos compras!

a) Alalalas
b) A/alalas
c) Alalalas
d Alalalas
e) Alal/alas

Assinale a alternativa correta em que a palavra
em destaque exerce o papel de verbo:

a) A flor seca foi jogada no lixo.

b) Os nordestinos sofrem com a seca.

c) O sol deixa seca a mata.

d) A roupa seca ao sol.

e) Recolha a roupa seca, por favor!

10) Assinale a alternativa em que todas as palavras

estdo acentuadas corretamente.

a) Aideia de fazer um mau negdécio o atormentava.

b) Toda vez que viajo de micro-onibus, sinto enjéo.

c) Ele tirou o chapeu para seu heréi.

d) Os lojistas tem todos os tipos de papéis de
parede.

e) Fica mais facil se comecar pelo inicio do téxto.

RACIOCINIO LOGICO

11) Se os valores légicos de duas proposicdes

forem iguais, entdo o conectivo entre as duas
proposicdes cujo valor l6gico é sempre falso é
denominado:

a) Bicondicional

b) Disjuncao

¢) Conjuncéo

d) Condicional

e) Disjuncao exclusiva

12) Se todo trabalhador é registrado e todo paulista

é trabalhador, entdo é correto afirmar que:

a) Todo registrado é paulista

b) Nao pode haver trabalhador que néao é paulista
¢) Pode haver registrado que néao é trabalhador
d) Todo trabalhador é paulista

e) Nao pode haver registrado que nao é paulista

13) Sejam os conjuntos finitos A ={0,1,2,3,5,6} e B

={0,2,3,5,8}, entdo podemos dizer que:

a) A unido entre os conjuntos A e B possui
exatamente 8 elementos

b) A — B possui exatamente 2 elementos

c) B — A possui exatamente 2 elementos

d) A interseccdo entre os conjuntos A e B possui
exatamente 3 elementos

e) Os conjuntos A e B sao disjuntos

14) Paulo vai pagar uma divida de R$ 3.600,00 em

atraso e o valor cobrado de juros sera igual a
20% de 80% da divida. Nessas condicdes, o valor
dadivida que Paulo devera pagar é igual a:

a) R$4.220,00

b) R$4.176,00

c) R$6.480,00

d) R$4.226,00

e) R$3.744,00

15) Numa sala ha 25 carteiras dispostas em 5

fileiras com 5 carteiras cada numeradas da
seguinte forma: Na primeirafila as carteiras vao
de nimero 1 a 5, na segunda fileira as carteiras
vao de 6 a 10, na terceira fileira as carteiras vao
de 11 a 15, na quarta fileira as carteiras vao de
16 a 20 e na ultima fileira as carteiras vao de 21
a 25. Nessas condicdes, a probabilidade de uma
pessoa estar sentada numa carteira de namero
par, sabendo que essa carteira ndo é daterceira
fileira, é igual a:

a) 48%

b) 52%

c) 40%

d) 50%

e) 60%
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NOCOES DE INFORMATICA

17) Ha

16) Existe uma versao online de um aplicativo da

Microsoft na Internet com a funcionalidade
especifica de um Editor de Apresentacdo. A
Microsoft denominou oficialmente esse recurso
com o nome:

a) PowerOnline

b) PowerPoint

c) MicrosoftPoint

d) OfficePoint

e) MicrosoftPower

uma alternativa que apresenta
respectivamente as Ferramentas de Busca, ou
também chamados de Mecanismo de Busca,
mais utilizados atualmente no Brasil. Analise as
afirmativas e assinale a Unica alternativa que
apresenta trés Ferramentas de Busca
tecnicamente corretas.

a) Yahoo! - Bing - Google

b) Teams - OneNote - Google

¢) Yahoo! - Bing - Visio

d) Yahoo! - Teams - Google

e) Teams - Bing - Visio

18) Quanto aos conceitos béasicos sobre Sistemas

Operacionais e Softwares, analise as
afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. Um dos Sistemas Operacionais de smartphones
mais conhecido é denominado tecnicamente de
Android.

II. O Linux é um dos Sistemas Operacionais que é
considerado como sendo software livre e de
cédigo aberto.

[11.O Sistema Operacional é um software bésico que
existe a necessidade de hardware para fazer a
eficaz gestdo de todos recursos de um
computador.

Das afirmativas:

a) apenas | é tecnicamente verdadeira

b) apenas | e Il sdo tecnicamente verdadeiras

c) apenas Il e lll sdo tecnicamente verdadeiras

d) apenas | e lll sdo tecnicamente verdadeiras

e) |, Il e lll séo tecnicamente verdadeiras

19) Com base na planilha do Excel abaixo, do

Pacote Microsoft Office, assinale a alternativa
que apresenta o resultado da féormula:
=MEDIA(A2:C2)*B1-A1+C1

A|B|C
1(112]3
214(5(6

a) 6

b) 32

c) 24

d) 16

e) 12

20) Quanto as principais caracteristicas funcionais

dos softwares mais utilizados de Correios

Eletrbnicos temos 0s seguintes recursos,

exceto:

a) As mensagens podem ser arquivadas e
armazenadas, permitindo fazer consultas
posteriores

b) Existe a opcdo de compactar e encriptar a
mensagem antes de encaminhar ao destinatario

c) E registrada a data e hora de envio da
mensagem

d) Possibilidade de enviar a mesma mensagem a
um grupo pré-definido de pessoas

e) Possibilidade de incluir arquivos, imagens e
videos anexados a mensagem

LEGISLACAO

23) Assinale a

21) De acordo com a Lei n° 13.709/2018 (Lei Geral

de Protecdo de Dados — LGPD), as atividades de
tratamento de dados pessoais deverao
observar a boa fé e os seguintes principios:

a) Inseguranca

b) Inadequacgéo

¢) Finalidade

d) Discriminagéo

e) Responsabilizacdo, sem prestagcdo de contas

22) Com base na Lei n° 8.112/90 (Regime Juridico

dos Servidores Puablicos Civis Federais),

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) A Lei institui o Regime Juridico dos Servidores
Publicos Civis do Estado, das autarquias,
inclusive as em regime especial, e das
fundacBes publicas estaduais.

( ) E permitida a prestagdo de servigos gratuitos,
em qualquer hipétese.

( )Os cargos publicos, acessiveis a todos os
brasileiros, sdo criados por lei, com
denominacao prépria e vencimento pago pelos
cofres publicos, para provimento em carater
efetivo ou em comisséo.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V

b) V-V-F

c)

d)

e)

alternativa que preencha

corretamente a lacuna, de acordo com a Lei n°

8.112/90 (Regime Juridico dos Servidores

Publicos Civis Federais):

“Independentemente de solicitagéo, sera pago ao
servidor, por ocasido das férias, um adicional
correspondente a da remuneracdo do
periodo das férias”.

a) 1/2 (metade)
b) 1/3 (um terco)
¢) 1/4 (um quarto)
d) 1/5 (um quinto)
e) 1/6 (um sexto)
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24) Analise as afirmativas abaixo, de acordo com a

Lei n® 9.784/1999 (Processo Administrativo) e
assinale a alternativa correta.

I. As sancdes, a serem aplicadas por autoridade
competente, terdo natureza pecunidria ou
consistirdo em obrigacdo de fazer ou de néo
fazer, assegurado sempre o direito de defesa.

Il. Terdo prioridade na tramitacdo, em qualquer
orgdo ou instancia, os procedimentos
administrativos em que figure como parte ou
interessado: pessoa com idade igual ou superior
a 70 (setenta) anos.

lll. Tém legitimidade para interpor recurso
administrativo: os titulares de direitos e
interesses que forem parte no processo.

a) Apenas a afirmativa | é verdadeira

b) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras

c) As afirmativas I, Il e lll séo verdadeiras

d) Apenas as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras
e) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras

25) Assinale a alternativa incorreta, nos termos da

Lei n©8.429/1992 (Improbidade Administrativa).

a) A lei dispde apenas sobre os atos de
improbidade administrativa de que trata a
Constituicdo Federal, sem especificar as
sancdes aplicaveis

b) Consideram-se atos de
administrativa as condutas dolosas que
importam  enriquecimento ilicito, causam
prejuizo ao erario e atentam contra 0s principios
da administracdo publica

c) Os atos de improbidade violam a probidade na
organizacdo do Estado e no exercicio de suas
funcdes e a integridade do patrimdnio publico e
social dos Poderes Executivo, Legislativo e
Judiciario, bem como da administracéo direta e
indireta, no &mbito da Uni&o, dos Estados, dos
Municipios e do Distrito Federal

d) Para os efeitos da Lei, consideram-se agente
publico o agente politico, o servidor publico e
todo aquele que exerce, ainda que
transitoriamente ou sem remuneragdo, por
eleicdo, nomeacdo, designacao, contratacéo ou
gualquer outra forma de investidura ou vinculo,
mandato, cargo, emprego ou funcdo nas
entidades referidas na Lei

e) As disposicBes da Lei sao aplicaveis, no que
couber, aquele que, mesmo ndo sendo agente
publico, induza ou concorra dolosamente para a
pratica do ato de improbidade

improbidade

26) Assinale a alternativa correta, de acordo com o

Cédigo de Etica dos Servidores Publicos (Lei n°

8.027/1990 e Decreto 1.171/1994):

a) Nao constitui infracdo grave, passivel de
aplicacdo da pena de demissao, a acumulacéo
remunerada de cargos, empregos e funcdes
publicas, vedada pela Constituicdo Federal

b) Os servidores publicos civis sao desobrigados a
declarar, no ato de investidura e sob as penas
da lei, quais os cargos publicos, empregos e
funcdes que exercem, abrangidos ou néo pela
vedacao constitucional, devendo fazer prova de
exoneragdo ou demissdo, na data da
investidura, na hip6tese de acumulacdo
constitucionalmente vedada

c) Verificada, a qualquer tempo, a incidéncia da
acumulacdo vedada, assim como a néao
apresentacdo, pelo servidor, no prazo
estabelecido pelo Poder Executivo, da
respectiva declaragdo de acumulagdo, a
autoridade competente podera promover a
instauracdo do processo administrativo para a
apuracdo da infracdo disciplinar, nos termos da
lei, se entender conveniente

d) Pelo exercicio irregular de suas atribuicées o
servidor publico civil responde apenas
civilmente, sem previsdo legal de cominacdes
penais e disciplinares

e) Na aplicacdo das penas disciplinares definidas
na lei, serdo consideradas a natureza e a
gravidade da infracdo e os danos que dela
provierem para o servi¢o publico

27) Assinale a alternativa incorreta.

De acordo com a Lei n° 11.091/2005, cabera a

Instituicdo  Federal de Ensino avaliar

anualmente a adequacédo do quadro de pessoal

as suas necessidades, propondo ao Ministério

da Educacao, se for o caso, 0 seu

redimensionamento, consideradas as seguintes

variaveis:

a) InovagOes tecnologicas

b) Proporcdo entre os quantitativos da forca de
trabalho do Plano de Carreira e usuéarios

¢) Mudancas climaticas

d) Modernizacdo dos processos de trabalho no
ambito da Instituicdo

e) Demandas institucionais
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28) Assinale a alternativa que preencha correta e

respectivamente as lacunas.

“‘Ninguém sera preso senao ou por ordem
e fundamentada de autoridade
competente, salvo nos casos de transgressao militar

ou crime propriamente militar, definidos em lei”.

a) em flagrante delito / escrita / judiciaria
b) preventivamente / oral / policial

c) temporariamente / escrita / ministerial
d) arbitrariamente / oral / militar

e) cautelarmente / escrita / religiosa

29) Com base na Constituicdo Federal de 1988,

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Constitui objetivo fundamental da Republica
Federativa do Brasil garantir o desenvolvimento
municipal.

( ) A Republica Federativa do Brasil rege-se, nas
suas rela¢des internacionais, pela prevaléncia
dos direitos humanos.

( )A Republica Federativa do Brasil tem como
fundamento a unicidade politica.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-F-V

b) F-V-F

c) V-V-F

d F-F-V

e) F-V-V

30) Sdo direitos dos trabalhadores urbanos e

rurais:

a) repouso mensal remunerado, preferencialmente
aos sabados

b) remuneragdo do servigo extraordinario superior,
no minimo, em sessenta por cento a do normal

c) aviso prévio proporcional ao tempo de servico,
sendo no minimo de vinte dias, nos termos da lei

d) duracdo do trabalho normal ndo superior a oito
horas didrias e quarenta e quatro semanais,
facultada a compensacdo de horérios e a
reducdo da jornada, mediante acordo ou
convencgao coletiva de trabalho

e) redutibilidade do salério

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) No teste de imunofluorescéncia indireta o

anticorpo presente na amostra do paciente
reage com um antigeno fixado em uma
l[Amina de microscopia.
Assinale a alternativa
corretamente a lacuna.

a) especifico

b) inespecifico

¢) orgéanico

d) reagente

e) inorgéanico

gue preencha

32) Analise as afirmativas sobre as normas de

seguranca dos laboratérios e dé valores de

Verdadeiros (V) ou Falso (F).

( ) Usar obrigatoriamente equipamento de protecao
coletiva e/ou equipamento de protecdo
individual.

( ) Nao trabalhar sozinho no laboratério.

( ) N&o utilizar lentes de contato.

( ) Adicionar 4gua ao acido e nunca o contrario.

( ) Retornar substancias ao seu frasco original que
nado tenham sido utilizadas.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-F-V-F

b) V-V-V-F-F
c) V-F-V-F-V
d) V-F-V-F-F
&) V-V-V-V-V

33) Varios métodos de esterilizagdo podem ser

utilizados, mas o objetivo principal consiste na
eliminacdo das formas de vida microbiana
(bactérias, fungos, virus e esporos). Considera-
se um artigo estéril quando a probabilidade de
sobrevivéncia dos microrganismos
contaminantes € menor do que
Assinale a alternativa que
corretamente a lacuna.

a) 1:0.000.000

b) 1:3.000.000

¢) 1:2.000.000

d) 1:1.000.000

e) 1:4.000.000

preencha

34) Sdo métodos de esterilizagdo quimicos, exceto:

a) Oxido de Etileno

b) Peroxido de hidrogénio
¢) Radiacdo gama

d) Formaldeido

e) Acido peracético
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38) O

35) Assinale a alternativa correta do método

recomendado para esterilizacdo de produtos
que sdo intolerantes ao calor:

a) Flambagem

b) Oxido de etileno

c) Autoclaves

d) Estufas

e) Raios infravermelhos

36) Analise as afirmativas a seguir sobre varias

doencas que podem ser identificadas através
do exame de distenséo sanguinea.

I. Diversas anemias.

II. Linfoma.

lll. Malaria.

IV. Trombocitose.

V. Leucemia.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas I, Il, Il e IV estdo corretas
c) Apenas as afirmativas I, Il e V estdo corretas

d) Apenas as afirmativas I, Il, lll e V estdo corretas
e) As afirmativas I, II, lll, IV e V estdo corretas

37) Para a técnica de esfregaco sanguineo €

utilizada uma mistura especial de corantes para
tingir todas as células sanguineas. Existem
muitas variagdes como a coloracdo de
Leishman, Giemsa, Wright ou May-Grunwald.
Tratam-se de modificacGes da coloracéo a base
de corantes

Assinale a  alternativa
corretamente a lacuna.

a) Ziehl-Neelsen

b) Albert-Laybourn

¢) Tinta de Nanquim

d) Romanovsky

e) Fucsina basica

que preencha

tipo de fixador rotineiro usado em
hematologia é .
Assinale a  alternativa
corretamente a lacuna.

a) Azul de metileno

b) Metanol

c) Eosina

d) Fucsina basica

e) Tinta de nanquim

que preencha

39) Na nomenclatura usual quando uma estrutura

se cora, revelando a mesma cor do corante, diz-
se que é uma coloracao
Assinale a alternativa
corretamente a lacuna.

a) Ortocromética

b) Metacromética

c) Basotfilas

d) Azurdfilas

e) Acidofilas

que preencha

40) Em relacdo a técnica de coloracdo de Wright,

analise as afirmativas a seguir e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Secar a temperatura ambiente.

() Cobrir 0 esfregaco com o corante Wright por 1-2
minutos.

( )Acrescentar 20 gotas de agua destilada
tamponada e deixar por 3-5 minutos.

( ) Lavar com &gua destilada tamponada.

( ) Secar na posicédo horizontal.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a)V-V-V-V-V

b) V-F-V-V-F
¢) V-V-F-V-V
d) V-V-V-V-F

e) F-V-V-F-F

41) Alguns parasitas apresentam intermiténcia na

eliminacdo das formas parasitarias, como por

exemplo a Giardia lamblia, por isso na coletade

amostra de fezes é recomendado:

a) Colher 3 amostras em dias alternados

b) A coleta deve ser realizada diretamente no
frasco ou em papel limpo e transferida
imediatamente para o frasco

c) A coleta ndo deve ser feita do vaso sanitario ou
do solo

d) Colher amostra Unica com pelo menos 30g de
fezes

e) N&o contaminar com urina

42) Assinale a alternativa que apresenta qual é a

temperatura ideal para a preservagdo das
amostras de fezes.

a) De 3a8°C

b) Acima de 5°C

¢) Acima de 8°C

d) No méximo de 2°C

e) De3ab°C

43) Na técnica de Hoffman, Pons e Janer ou Lutz ou

método de sedimentacédo esponténea, 0s cistos
de protozoarios e larvas de helmintos podem
ser encontrados com maior facilidade apods
de sedimentacao.

Assinale a alternativa
corretamente a lacuna.

a) 2 horas

b) 12 horas

¢) 24 horas

d) 48 horas

e) 72 horas

gue preencha

44) A técnica de Willis é eficiente na deteccdo de ovos

leves de helmintos; nesta técnica deve-se ter o
cuidado ao escolher a solucéao utilizada para que
elando prejudique 0s ovos que se deseja observar,
alterando-os morfologicamente. Assinale a
alternativa que contenha a melhor opcdo de
solucéo a ser utilizada na técnica de Willis.

a) Glicerina

b) Solucdo saturada de Cloreto de sédio

c) Alcool polivinilico

d) Acetato de sédio-acido

e) Bicromato de potassio
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45) As  balancas analiticas utilizadas em
laboratérios podem ser classificadas em dois
tipos: e exigem alguns requisitos
basicos necessarios sendo eles,

Assinale a alternativa que preencha correta e

respectivamente as lacunas.

a) dois pratos ou eletrbnica / precisdo, exatidao,
sensibilidade e calibracéo

b) dois pratos ou mecanica / corrente elétrica,
precisdo, exatid&do e calibracdo

c) dois pratos ou mecénica / precisdo, exatidao,
sensibilidade e capacidade

d) prato Unico ou eletrbnica / precisdo, exatidao,
sensibilidade e capacidade

e) prato Unico ou eletrdnica / corrente elétrica,
precisdo, exatiddo e calibracéo

46) Assinale a alternativa correta sobre o tipo de
recipiente em que o acido fluoridrico ndo deve
ser manipulado.

a) Vidro

b) Platina

c) Plastico

d) Policloreto de Vinila
e) Poliestireno

47) Os frascos volumétricos podem ser calibrados
para conter certo volume (TC) do inglés, to
contain, ou para entregar ou transferir
determinado volume (TD) do inglés to deliver.
Os aparelhos (TD) contém sempre um volume
maior, pois o volume escoado deve ser o
mesmo que o especificado pelo fabricante.
Assinale a alternativa que contenha exemplos
davidraria citada.

a) Baléo volumétrico e béquer
b) Proveta e pipeta

c) Bureta e proveta

d) Proveta e baldo volumétrico
e) Bureta e pipeta

48) Assinale a alternativa correta do nome da
técnica de imunofluorescéncia utilizada na
identificacdo de antigenos em células vivas.

a) Imunocitoquimica

b) Imunoperoxidase

¢) Inibicdo de aglutinagéo
d) Citometria de fluxo

e) Ensaio de neutralizacéo

49) Os imunoensaios sédo técnicas para a deteccédo
ou quantificacdo de , podendo utilizar
reagentes marcados ou ndo marcados. Os
ensaios com reagentes ndo marcados possuem
sensibilidade de deteccdo menor, pois €
necessario que se forme grande quantidade de
imunocomplexos para que se processe a
visualizacdo do fendmeno.
Assinale a  alternativa
corretamente a lacuna.

a) Antigenos ou anticorpos
b) Precipitados

c) Complexos insollveis
d) Crioglobulinas

e) Gamopatia monoclonal

que preencha

50) A quantidade de erros que podem ocorrer

durante a coleta e o0 processamento de

amostras sanguineas sdo potencialmente

numerosas e as consequéncias destes erros
podem ser muito prejudiciais aos pacientes.

Assinale a alternativa correta da sequéncia

correta dos tubos na coleta de sangue.

a) Tubos para coagulacdo, frascos para
hemocultura, tubos para soro com ou sem
aditivo, tubos com heparina com ou sem gel
separador, tubos com EDTA (&cido
etilenodiamino tetra-acético) com ou sem gel
separador, tubos com fluoreto de sodio

b) Frascos para hemocultura, tubos para
coagulacdo, tubos para soro com ou sem
aditivo, tubos com heparina com ou sem gel
separador, tubos com EDTA (acido
etilenodiamino tetra-acético) com ou sem gel
separador, tubos com fluoreto de sédio

¢) Tubos com EDTA (acido etilenodiamino tetra-
acético) com ou sem gel separador, frascos para
hemocultura, tubos para coagulacéo, tubos para
soro com ou sem aditivo, tubos com heparina
com ou sem gel separador, tubos com fluoreto
de sodio

d) Tubos para soro com ou sem aditivo, tubos com
EDTA (acido etilenodiamino tetra-acético) com
ou sem gel separador, frascos para
hemocultura, tubos para coagulagéo, tubos com
heparina com ou sem gel separador, tubos com
fluoreto de sédio

e) Frascos para hemocultura, tubos para
coagulagéo, tubos com heparina com ou sem
gel separador, tubos para soro com ou sem
aditivo, tubos com EDTA (acido etilenodiamino
tetra-acético) com ou sem gel separador, tubos
com fluoreto de so6dio
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